

# 彼得后书1章之四面对属灵的遗忘

大海的召唤2211

各位，早安！我们今天灵修《彼得后书》1章12-21节，这是我们第四次灵修《彼得后书》第1章，求上帝带领我们的灵修！

在这部分《圣经》中，彼得就提醒教会，上帝的启示和人捏造的谬误、虚言是有着完全不同的来源。因着上帝确定的无疑的真理，教会应当忠于基督，也应当有敬虔的生活并回到真理，好真正坚固基督徒过敬虔、美好的生活！这样的一个主题紧接着上面彼得所提的圣徒所蒙的恩召与拣选如何如何坚定不移、一脉相承，也给我们今天在这样一个末世时代容易给我们忘记神宝贵的话语给以非常中肯的提醒与劝告！

今天我们就特别来就刺在上帝面前有所反省。为了把这样的《圣经》真理讲得更加清楚，我给大家推荐一本书，有机会大家一定要看一下。这本书是哥伦比亚著名文学大师——马尔克斯写的《百年孤独》，这本书被称为“20世纪最有影响力的书之一”。好的文学作品不仅是文学，也是对某种真相的揭露。只有那些充满了肤浅之见的人才瞧不起文学，认为只是娱乐。其实文学流传甚广，它对于人性世界有极深揭示。在《百年孤独》中，这位文学大师马尔克斯就讲到了拉丁美洲的哥伦比亚，靠近海边的一座小村庄——马孔多的传奇经历。给人印象最深的就是里边对失忆症（健忘症）的描写：他们建村不久，全村的人都患上了失眠和健忘症，以致到最后他们必须得在牛的身上写上纸条说：“这是牛，每天要挤它的奶，要把奶煮开加上咖啡，才能做成牛奶咖啡。”

我们觉得很荒唐可笑。但是马尔克斯借此就来提醒：一个民族很容易使健忘的，他们很容易忘记历史的教训，而个人也容易使健忘的，他们也很容易忘记过去！我们常说忘记过去意味着背叛，但问题是不背叛有时候活得太痛苦，人不愿意始终活在清醒和真相之中，常常会有各种逃避。这样的故事尽管只是文学故事，而放在《圣经》中仍然揭露了部分真相。当老年的彼得想到主耶稣提醒他年纪大的时候会为主殉道而死，而当前的逼迫又是气势汹汹到来，彼得也知道他自己将不久于人世。他要离开这个世界了，最牵挂的是什么？就是真正的从上帝来的真理与信仰能不能传承给下一代！而在这里，彼得很不客气地来说希望读者“在你们已有的真道上坚固，我却要将这些事常常提醒你们。我以为应当趁我还在这帐篷的时候提醒你们，激发你们，因为知道我脱离这帐篷的时候快到了，正如我们主耶稣基督所指示我的。并且我要尽心竭力，使你们在我去世之后常纪念这些事”（彼后1:12-15）

我们就可以看到，彼得用这么多的词语，尤其是“激发”这一希腊文词汇，这强调的是要“重新唤醒”的意思，因此他强调一个重点，就是一个接触到信仰的人很容易会把信仰给忘了，为什么一个解除了真正的人生和人性的真相、接触了真理的人，会把真理给遗忘了呢？这是因为我们处在世俗和罪的包围中，世俗、罪、魔鬼撒但、邪灵的攻击、谎言与洗脑，常常伴随着我们！

在整个波涛汹涌的大海，信仰就像是一只小船，闹不好这条小船就会被波涛给淹没。所以彼得深知人性的软弱，也深知在他被主接走之后，新一代的基督徒们很容易会把这一份信仰给轻忽掉。一开始也许还没有遗忘，但是渐渐挪移帐篷，不断挪往索多玛、蛾摩拉的时候，信仰的力度、中心点在转移，于是很可能就会给淹没了、崩溃了、毁掉了。

这样的事情在今天我们周围不是常常上演吗？我至今记得很久前有一位温州的肢体把她的孩子托给在南京的我，因为她的孩子在南京读大学。她坐了飞机来南京，亲自带孩子到我家。后来我打电话给那个基督徒二代，嘱咐、邀请他来参加我们的小组查经，没想到那个年轻人跟我说：“叔叔，你就不要瞎操心了，我不是已经得救了吗？天国不是不需要靠聚会才能进入吗？那不是一种律法主义吗？那不是靠行为得救吗？”这个年轻人竟有这种想法，而且还用实际行动把我“教导”了一番。各位，这就是我们今天的一种属灵实际啊！

有一位我们的弟兄在某个大学里做过调查，他遇见了20位基督徒二代，其中竟然有17位是不聚会的！大家想一想整个基督徒二代的流失率竟然高达85%！我们想一想这种状况是不是非常危机和可怕？

怎么面对这样一种巨大的困境呢？

首先，我们看到老彼得就提醒我们必须得明白，真道的来源是来自于上帝的启示，彼得在这里很清楚地讲，我们知道经上所有的预言，因为没有预言是处于人意的，乃是人被圣灵感动，说出神的话来。各位请特别注意，这里的“私意解说”翻译的不好，它的原文意思是“经上的预言没有可随私意发出来的”。它是强调其来源，而不是强调其解释，也就是我们首先必须笃定不移地认出基督教的信仰是上帝亲自启示、默示的信仰，不是出自于人自己的想法和理论。人的理论来来往往，推倒又重建，不断地你打倒我，我打倒你，但是唯独上帝给我们的真理是来自于上帝圣灵的感动。圣灵的感动是指一种强有力的感召和默示，就犹如耶利米心中有闭塞的火，他不得不发出这

样的言语。而这样的“感动”在原文中也有风吹着帆、船往前走的优美意象，我们就能看到圣灵能动的的作用，所以我们在来源上一定要笃定不移。

其次，我们看到彼得强调神已经将一切关乎生命虔敬的事赐给使徒，使徒又传给我们，所以我们不需要再添加，也不需要把我们所谓的异梦、异象、神迹、方言搞得跟《圣经》同样神圣。任何添加所谓神秘、特殊的体验，都是对神已将一切关乎生命虔敬的事赐给我们的侮辱！我们一定不要忘了这一点！我们今天的感动只能是对神的话的一种蒙受的光照，绝对不是上帝圣灵的默示和启示。若是的话，我们写下来不就成了另一本圣经？《启示录》说，如果这样的话，要从生命册上删去这人的名字！

第三，彼得非常强调这样一种生命的体验，这样生命的体验极为重要，尤其是他在这一段上说：“你们在这预言上留意，直等到天发凉，晨星在你们心里出现的时候，才是好的”。（彼后1:19）这里的晨星当然是指主耶稣基督，也就是主耶稣基督的到来和祂的再来要成为每一个信徒心中的经历，正如他在上文提到八个方面真理里面的成长。当你从一棵枯干的草变成翠绿的绿草，你就知道春天在你里面做工了，你也经历了春天的大能，因此你也就需要到处找春天，说春天在哪里？

各位，神的神能已将我们的生命改焕一新，当我们真实地去经历祂，就等于我们经历了神的触摸和带领，我们怎么会动摇呢？所以我们要有这样一份属灵的经历。

当然，在这里，彼得更强调的事我们要回到上帝更确的预言，回到先知更确的预言，有关这一方面非常重要，我们下一次再分享！

我们一起来祷告：“天父，我们谢谢你使我们知道人性是容易遗忘的，愿你帮助我们使我们知道我们所领受的来自于你的启示，也求使我们不添加，因为你已将一切生命虔敬的事赐给我们，也求你使我们有真实的经历，并使我们珍惜先知更确的预言。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”